

ПУТЬ К СВОБОДЕ

Выпускается с 1998

пенитенциарная газета



Анонс номера

Буква закона

Президент России подписал закон об образовании осужденных

Новое в законодательстве РФ - "Российская газета"

Актуально

Строгости оставят в прошлом

В исправительных учреждениях Приморского края продолжается аттестация осужденных по системе "социальных лифтов"

Новости

В колониях Приморского края отметили Светлое Христово Воскресение

Улыбнитесь

Анекдоты

В праздник Великой Пасхи!



Поздравляем всех, кто отмечает Пасху, с этим прекрасным праздником!

Праздник Воскресения Христова - это символ победы над смертью и грехом, начало мира, который искупил и освятил Иисус Христос.

Желаем всем счастья, любви, надежды, радости и всех земных благ!

Президент России подписал закон об образовании осужденных

Президент РФ Дмитрий Медведев подписал Федеральный закон, касающийся получения образования осужденными в местах лишения свободы. сообщает пресс-служба Кремля. Этот документ устраняет ряд правовых коллизий и снижает вероятность дискредитации гражданина, получившего образование в местах лишения свободы.

Федеральный закон "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" принят Госдумой 21 марта 2012 года и одобрен Советом Федерации 28 марта 2012 года.

В настоящее время Уголовно-исполнительный кодекс РФ предусматривает обязанность осужденных, не имеющих профессии, по которой они могут трудиться в исправительном учреждении и после освобождения, получить начальное профессиональное образование или профессиональную подготовку. Есть и исключения из этого правила — инвалиды первой или второй группы, осужденные, достигшие пенсионного возраста — мужчины старше 60 лет и женщины старше 55 лет. Они могут получать профессиональную подготовку по желанию.

Однако при буквальном прочтении положений УИК РФ можно заключить, что осужденные инвалиды, достигшие пенсионного возраста, независимо от желания и медицинских противопоказаний, обязаны получить начальное профессиональное образование. Новый закон решает эту коллизию и устраняет "неоправданную обязательность получения осужденными начального профессионального образования". В остальном права за большими осужденными сохраняются.



Уточняются и нормы законодательства, касающиеся правил осуществления образовательного процесса в местах лишения свободы. Сейчас в законе "Об образовании" закреплено право образовательных учреждений на самостоятельность в осуществлении образовательного процесса, формировании контингента обучающихся, разработке правил внутреннего распорядка. Предлагается это право скорректировать для образовательных учреждений, расположенных на режимных территориях исправительных учреждений. В законе "Об учреждениях и органах, исполняющих уголовные наказания в виде лишения свободы" прописывается, что эти права образовательное учреждение осуществляет с учетом режимных требований и правил внутреннего распорядка исправительных учреждений. Вопросы по разработке правил внутреннего распорядка школ и ПТУ, формированию контингента обучающихся и т. п. подлежат согласованию с руководством исправительных учреждений.

Кроме того, вводится положение о том, что образовательные учреждения УИС имеют вторую гербовую печать, оттиск которой не содержит указания на принадлежность образовательного учреждения к УИС. Это изменение направлено на снижение вероятности дискредитации осужденного, получившего общее, начальное профессиональное образование или профессиональную подготовку, при трудоустройстве после окончания срока отбывания наказания.

Право.ру

ФСИН полностью переоденет заключенных в новую форму одежды к 2015 году

Федеральная служба исполнения наказаний планирует переодеть всех осужденных страны в новую, более современную форму одежды к 2015 году, сообщает РИА "Новости".

В настоящее время разработаны образцы новой одежды для осужденных, и в четырех регионах страны (с разными климатическими условиями) идет их проверка. По ее результатам к концу года будет подготовлен приказ Минюста, утверждающий новые нормы вещественного довольствия осужденных и составлено описание предметов вещественного довольствия, сказал замначальника отдела форменного

обмундирования и вещевого имущества ФСИН России Олег Павлов.

По его словам, с 2013 года начнется переодевание осужденных в новую форму, которое планируется полностью завершить к 2015 году.

Павлов отметил, что переодевание осужденных будет проводиться постепенно, по мере износа старой одежды. Переодевание будет осуществляться в рамках текущего финансирования и дополнительных затрат не потребует.

"Российская газета"

Тюремная доля

Арестантам оставили полные социальные выплаты

Руководство тюремного ведомства по настоянию Уполномоченного по правам человека запретило удерживать деньги из арестантских социальных пособий.

Такое решение было принято после разговора директора Федеральной службы исполнения наказаний Александра Реймера и Уполномоченного по правам человека в России Владимира Лукина.

Мало кто знает, что люди в тюрьме сидят не бесплатно. Нет, конечно, на полную себестоимость казенные дома никогда не выйдут, такой задачи и не ставится. Однако с зарплат арестантов высчитываются кое-какие деньги на содержание.

В этом, кстати, есть некоторая справедливость. Многие обыватели часто спрашивают, мол, почему бандиты и убийцы должны сидеть за счет налогоплательщиков. Однако в какой-то мере люди в тюрьме сидят и на свои. Весь вопрос в том, из каких доходов можно удерживать тюремный процент.

Согласно Уголовно-исполнительному кодексу, высчитывать деньги с арестантов можно с зарплат, пенсий, а также иных доходов.

Но есть определенная планка, ниже которой опускаться нельзя. На лицевой счет осужденных зачисляется независимо от всех удержаний не менее 25 процентов начисленных им зарплаты, пенсии или иных доходов. А на счет осужденных

мужчин старше 60 лет, женщин старше 55 лет, а также инвалидов, несовершеннолетних, беременных поступать должно не менее 50 процентов начисленных им заработной платы, пенсии или иных доходов.

После памятной монетизации льгот у многих арестантов появились дополнительные доходы - ежемесячные денежные выплаты.

Арестанты, имевшие льготы, даже выиграли от реформы. Ездить бесплатно на общественном транспорте они по понятным причинам не могли, зато выплаты взамен льгот стали получать регулярно.

Естественно, возник вопрос, должны ли льготники отдавать часть своих по сути социальных пособий тюрьме. В официальном письме руководство ведомства запретило удержания только с выплат осужденным ветеранам боевых действий и ликвидаторам последствий аварии на Чернобыльской АЭС.

С остальных деньги снимали. Владимир Лукин оспорил эту позицию. В итоге тюремное ведомство пересмотрело свою позицию, социальные выплаты останутся нетронутыми.

Владислав Куликов
"Российская газета"



Наши люди

Порядок проверки гражданства будет упрощен

В "Российской газете" опубликованы поправки **Российской Федерации** в положение о паспорте, которые призваны значительно упростить жизнь граждан.

Постановление Правительства Российской Федерации от 22 февраля 2012 г. N 141 г. Москва "О внесении изменений в пункт 11 Положения о паспорте гражданина"



Документ облегчает людям бюрократические процедуры. При обмене паспортов не придется приносить ворох документов. А если возникли вопросы с гражданством, государство не должно ставить человека в положение виноватого.

Как говорится в новой редакции положения, гражданин вправе не представлять документы, а только указать в заявлении о выдаче паспорта, где и когда он оформлял

гражданство. А соответствующее ведомство по своим каналам проверит всю предысторию.

Напомним, что в начале века у многих людей, получивших гражданство России в посольствах нашей страны на территории бывших советских республик, возникли большие проблемы. Граждане - а они именно граждане - приходили в миграционную службу, чтобы оформить новый паспорт, а выходили оттуда людьми без роду без племени.

Чиновники брали людей под подозрение, мол, гражданство купили, украли, присвоили и потому забирали документы для выяснения. Утверждалось, что в лихие девяностые гражданство чуть ли не продавалось в массовом порядке. Однако об уголовных делах против коррупционеров, торговавших, так сказать, Родиной, слышно не было.

Виноватыми - на совершенно голословных основаниях - оказывались простые люди. Большинство из них имели все права на гражданство России. Да на беду гражданство им оформляли потенциальные коррупционеры, которые и сегодня числятся уважаемыми членами общества.

Правда, впоследствии в процедуру были внесены некоторые изменения, забирать паспорта

при подобных проверках запрещено. По рассказам экспертов, система в целом смягчилась, доказывать правду стало легче. Теперь же процесс и вовсе переходит в электронную плоскость.

На основании указанных сведений территориальный орган Федеральной миграционной службы будет запрашивать соответствующую информацию в органе, который принял решение о приобретении гражданства Российской Федерации. В случае выдачи паспорта гражданину, который приобрел российское гражданство за границей, миграционная служба запрашивает информацию в Министерстве иностранных дел РФ.

При утрате загранпаспорта, выданного МИДом либо дипломатическим представительством или консульством, миграционная служба также сможет запросить информацию о факте выдачи заграничного паспорта непосредственно в МИДе. Человеку не придется самому получать нужные справки. Ведомства будут обмениваться информацией в том числе в электронной форме по единой системе межведомственного электронного взаимодействия. Межведомственный запрос направляется в течение одного рабочего дня со дня регистрации заявления гражданина о выдаче паспорта.

Судить навсегда

Ужесточено наказание за насилие над детьми

Принят Федеральный закон Российской Федерации от 29 февраля 2012 г. N 14-ФЗ "О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях усиления ответственности за преступления сексуального характера, совершенные в отношении несовершеннолетних", который ужесточает наказание для преступников, совершивших немыслимое. Отныне люди, испытывающие порочную тягу к детям, насилующие или совращающие маленьких, могут быть подвергнуты химической кастрации.

Закон также вводит запрет на условные приговоры для обвиняемых по этой статье. Никакого доверия, никаких скидок человеку, чья вина доказана, быть не должно. Он должен быть изолирован от общества. Усиливается ответственность за преступления против половой неприкосновенности несовершеннолетних, не достигших четырнадцатилетнего возраста, а также за вовлечение детей в занятие проституцией. Вводится новое отягчающее обстоятельство - совершение преступления в отношении ребенка родителем, учителем, опекуном и всеми, кому доверено воспитание детей или надзор за ними.

Если преступник уже был судим за насилие над детьми, он может быть отправлен в тюрьму до конца дней - за подобный рецидив теперь предусматривается и пожизненный срок. Предусмотрен особый порядок применения принудительных мер медицинского характера к тем, кто совращает детей. Если судебно-психиатрическая экспертиза установит, что лицо страдает расстройством сексуального предпочтения (педофилией), не исключающим вменяемости, суд может отправить его в спецлечебницу.

Суд сможет назначать как амбулаторное принудительное наблюдение и лечение у психиатра, так и принудительное лечение в психиатрическом стационаре. Тогда человеку пропишут курс лекарств, отбивающих всякое непотребное желание. Что же касается химической кастрации, она может применяться только в добровольном порядке.

Ужесточаются и процедуры условно-досрочного освобождения осужденных по подобным статьям. Как пояснили корреспонденту "РГ" известные правоведы, совсем отменить де юре право на условно-досрочное освобождение невозможно, даже если речь идет о таких страшных преступниках. Дело в том, что это конституционная норма. Но теперь право на досрочную свободу у педофилов появится только после того, как преступник отбыл четыре пятых срока. Фактически это может означать, что у осужденных за подобные преступления будет мало шансов выйти досрочно. Кстати, сейчас обсуждается идея создания электронной базы педофилов. А правительство внесло в Госдуму законопроект, предлагающий сигнализировать жертвам педофилов, что обидчики вот-вот выйдут на свободу. Законопроект разрешает несовершеннолетним, пережившим насилие, просить суд, чтобы их уведомляли об освобождении обидчика.

Суды должны рассматривать подобные ходатайства в особом порядке. Решение будет выноситься одновременно с приговором и будет направлено в колонию тоже вместе.

"Российская газета"

Строгости оставят в прошлом

16 марта Верховный суд России провел научную конференцию по вопросу: как снижать наказание арестанту, если Уголовный кодекс стал мягче. Такая конференция в столь высшей инстанции прошла впервые.

Недавние поправки в закон задали правоведам такие головоломки, какие не приходилось решать с начала уголовных времен. Например, в массе статей убрали нижние пределы наказаний. Допустим, было от двух лет до пяти, стало от двух месяцев до пяти лет. Надо ли при таком раскладе снижать срок человеку, которому при старых порядках дали пять лет? Возможный ответ - ниже.

Вот еще задача. В будущем году у нас появится новое наказание - принудительные работы. Можно ли будет тогда отпустить из тюрем людей, чтобы они могли трудом искупить вину перед обществом? Решения таких задач как раз искали именитые правоведаы на конференции Верховного суда России.

Работа заменит неволю

Как заявил референт Государственного правового управления президента России, заслуженный юрист РФ Михаил Палеев, осужденные по статьям, в которых появились принудительные работы, безусловно, вправе претендовать на пересмотр приговора.

Процесс обновления наказаний стартует с 1 января 2013 года, когда такое наказания заработает. По словам Михаила Палеева, сейчас Минюст активно строит исправительные центры для осужденных к принудительным работам. Планируется, пока такие учреждения откроются по одному в каждом федеральном округе.

Теоретически, первыми работниками центров могут стать нынешние арестанты. Однако поголовного перевода заключенных, имеющих право на надежду, не будет.

"Должен ли суд пересматривать приговор автоматически? Нет!", - сказал Михаил Палеев. По его словам, в каждом случае суд должен вникать в обстоятельства, изучать личность осужденного, в том числе читать характеристики, составленные уже после приговора.

"В 2013 году работы судьям, боюсь, прибавится", - сказал он, подразумевая, как раз, процедуру пересмотра приговоров.

Закон влияет на прошлое

В юридической теории это называется обратной силой закона. Принципиально никаких разногласий нет: когда закон меняет положение к лучшему, он имеет обратную силу. Если человек сидел, будет повод его отпустить. Или, как минимум, задуматься над его судьбой. Разногласия же возникают только в деталях, но здесь уже действительно становится жарко от споров.

Скажем, как пересчитывать приговор, когда санкции раздвинулись? Так называемый третий президентский пакет поправок в Уголовный кодекс, принятый в конце прошлого года, снизил во многих статьях нижние пределы наказаний. Но верхние планки остались на месте. Как быть?

Михаил Палеев рассказал, как видит он. Скажем, если максимальная санкция была пять лет,

и человеку дали пять, значит, менять ничего не надо. "То, что минимальная санкция была 2 года, а стала 2 месяца, никак не повлияло на решение суда, - сказал он, - даже если бы наказание тогда было 2 месяца, вряд ли бы суд назначил меньший срок". Получается, человек заслужил именно такое наказание, какое получил.

Нельзя сказать, что такую позицию поддерживают абсолютно все правоведаы, споры продолжаются. Если же осужденному дали по минимуму, 2 года, то к его делу надо внимательно присмотреться. "Не говорю, что надо обязательно пересмотреть приговор, суд должен зряче подходить к этому делу", сказал Михаил Палеев. Но и здесь единства у юристов нет, кто-то считает, что наоборот, снижать надо обязательно.

"При пересмотре приговора мы абстрагируемся, должны все забыть, и применять нормы так, будто бы сегодня выносим наказание по новому закону - если он смягчает", - сказал один из выступавших. Иными словами надо представить, что сейчас дело слушается первый раз, взвесить все за и против и подумать, как наказать человека. Возможно, тогда получится нащупать то самое решение, которое бы вынес судья из прошлого, если бы гуманные нормы действовали в то время.

Еще один важный момент, прозвучавший в ходе выступления: работа по пересмотру приговоров должна начинаться независимо от того, есть ходатайство осужденного или нет. Если статьи, по которым он осужден, были поправлены, уполномоченные лица должны поднять приговор и посмотреть, что можно изменить к лучшему.

Правда, осужденному лучше, наверное, все же напомнить о себе, подав ходатайство. На всякий случай. Вдруг забудут?

Наука нас рассудит

Зато представитель Генпрокуратуры занял жесткую позицию: раз наказания остались прежними, а изменились только нижние границы, приговоры менять не нужно. Мол, кому дали 7 лет при 8 возможных, тому бы и сейчас назначили столько же. Не смотрите вниз, смотрите жестче.

Не секрет, в правовой среде немало сторонников сурового взгляда на вещи. Может поэтому гуманные поправки последних лет в Уголовный кодекс не касались в полной мере прошлого. Сотни тысяч арестантов надеялись выйти на волю, а им отвечали - перемен не будет. Не ждите ответа.

Ученые в юридических вузах недоумевали: это же не правильно, не по науке, отказывать людям в доброте, когда сам закон подобрел. Снижение санкций, появление новых, более мягких наказаний, это все - добро. Оно ведь облегчает долю людей.

Тем важнее инициатива Верховного суда России - соединить науку и практику. На конференции единые подходы вырабатывали и правоприменители, и правоведаы-теоретики.

"Вопросы гуманизации законодательства приобрели в 21 веке особую значимость, - сказал председатель Верховного суда России Вячеслав Лебедев. - Международное сообщество, начиная

актуально

с середины прошлого века, занимается совершенствованием уголовного судопроизводства. Гуманитарную направленность имеет и Конституция России, в соответствии с которой высшей ценностью государства является человек, его права и свобода. В России права человека являются непосредственно действующими, они определяют содержание закона, действие органов власти и правосудия. За 15-летний срок действия Уголовного ко-

декса России в него было внесено более 3 тысяч изменений и дополнений. Подавляющее большинство связано в той или иной мере с применением обратной силы закона. Очень важно, чтобы толкование об обратной силе уголовного закона было основано на уголовно-правовой науке и практики".

Владислав Куликов
"Российская газета"

новости

Завершился региональный этап Всероссийского конкурса на лучшее исполнение песен среди осужденных «Калина красная»

Во втором этапе Всероссийского конкурса «Калина красная» были представлены демонстрационные материалы из всех колоний Приморского края.

Жюри оценивало содержание текстов песен, вокальные данные творческих коллективов и каждого из участников, их артистичность, оригинальность исполнения.

В результате были отобраны лучшие видеосюжеты из представленных: три песни в исполнении осужденных из колонии № 41.

Видеоматериалы участников-победителей отправлены в Москву, в Попечительский совет УИС, где будут выбраны самые достойные для участия в финале Всероссийского конкурса.

В ГУФСИН России по Приморскому краю отобраны лучшие работы для Всероссийского конкурса детской игрушки, изготовленной осужденными

Для участия во втором этапе конкурса в управление регионального ГУФСИН из колоний Приморского

конкурса.

В этот раз лучшими признаны вязаные игрушки «Дочки-матери» и «Зайка», авторами которых являются осужденные из женской колонии № 10 (этим работам были отданы первое и третье места); второе место «присуждено» деревянной игрушке «Слон», изготовленной осужденным из колонии № 22.

Судьями было отмечено, что игрушки, представленные на конкурс, выполнены не только с мастерством, но и с теплом и любовью, и детям бы они точно понравились.

Игрушки – призы отправились во Владимирский юридический институт, где будет проведен финальный этап Всероссийского конкурса.

Продукция учреждений ГУФСИН России по Приморскому краю востребована азиатскими соседями

Решение о создании на территории исправительного учреждения цеха по производству палочки китайской пищевой по договоренности с инвесторами было принято администрацией колонии в 2010 году. Согласно договору, инвесторы закупили и доставили необходимое для производства оборудование на сумму 10 миллионов рублей, монтаж и запуск которого обеспечили специалисты учреждения. Поставкой сырья, вывозом и реализацией продукции занимается заказчик. Помещения для организации производственного процесса и рабочие руки предоставляет администрация колонии.

В период подготовки производственной линии - настройки оборудования, обучения осужденных работе на станках - объем выпускаемой продукции составлял в среднем 250 000 палочек в неделю.

Сейчас в колонии выпускают уже 400 000 палочек в неделю. На производстве задействовано 32 осужденных. В настоящее время ведутся работы по модернизации парочного оборудования, использование которого позволит увеличить объем выпускаемой цехом продукции на 30% и дополнительно трудоустроить 10 – 15 человек.

Подготовка к производству китайской палочки ведется и в колонии № 31, расположенной в селе Чугуевка. В учреждении уже завезено оборудование, производится его монтаж. В самое ближайшее время приморские колонии смогут обеспечить наших иностранных соседей еще большим количеством традиционных китайских «столовых приборов».

Пресс-служба
ГУФСИН России по Приморскому краю



края «приехали» игрушки из дерева, а также шитые из меха, кожи и ткани, изготовленные из хлеба и даже вывязанные крючком.

Члены специальной комиссии – сотрудники отдела по воспитательной работе с осужденными Главного управления - отобрали лучшие из представленных работ для дальнейшего их участия в финальном этапе

Великую Пасху отметили в Находкинской воспитательной колонии

Начальник регионального ГУФСИН Федор Кренслер и отец Александр посетили детскую воспитательную колонию в день Святой Пасхи.

При подготовке к празднику большую помощь оказали председатель приходского совета храма



«Кирилла и Мефодия» протоиерей Игорь Талько и член общественного совета ГУФСИН России по Приморскому краю Евгений Разник. Благодаря им, ребята получили пасхальные угощения: яйца, куличи, сладости и фрукты и смогли в этот светлый праздник вспомнить тепло домашнего очага.

Руководство Главного управления и отец Александр посетили медицинскую часть, строгие условия содержания, дисциплинарный изолятор и карантин. Без внимания не остался ни один воспитанник. Священнослужитель поздравил каждого из них лично со светлым праздником Пасхи и угостил

традиционными куличами, крашеными яйцами и сладостями. В пасхальном приветствии звучали слова о нравственном и духовном возрождении, напутствия на добро.

Во время обеденной трапезы отец Александр рассказал ребятам об истории праздника Святой Пасхи, о роли церкви в жизни человека. Он также призвал не отчаиваться и достойно воспринимать свое пребывание в колонии, используя это время на настоящее исправление.

-Встать на правильный путь никогда не поздно. Главное - захотеть и начать новую жизнь,



где нет места тюремной одежде и решеткам, - сказал священнослужитель.

Федор Кренслер пожелал ребятам после освобождения вернуться к полноценной и законопослушной жизни.

В колониях Приморского края отметили Светлое Христово Воскресение

15 апреля все православные отмечали праздник Святой Пасхи. Верующие осужденные, содержащиеся в учреждениях уголовно-исполнительной системы Приморья, тоже не остались в стороне от торжеств.

Так, в колонии №33 протоиерей Владимир Капитанюк, настоятель Спасского Храма Вознесения Господня, провел праздничную службу в часовне на территории учреждения. Часовня Великомученика Георгия Победоносца была открыта ровно год назад, и первая служба в ней в 2011 году тоже была пасхальной.

Отец Владимир освятил традиционные пасхальные угощения.



После торжественного богослужения батюшка поздравил всех с Пасхой, пожелал осужденным смирения и оптимистичного восприятия каждого дня жизни, стремления стать лучше, очиститься духовно.

Начальник ИК-33 майор внутренней службы Александр Врядий выразил благодарность Отцу Владимиру за проведение пасхального богослужения, поздравил осужденных с великим христианским праздником и пожелал им терпения, надежды на лучшее, любви родных и близких и скорейшего освобождения.

*Пресс-служба
ГУФСИН России по Приморскому краю*

актуально

В исправительных учреждениях ГУФСИН России по Приморскому краю продолжается аттестация осужденных по системе «социальных лифтов»

В исправительных учреждениях Приморского края аттестация осужденных по системе «социальных лифтов» осуществляется с 2010 года. За время своего существования такая модель аттестации зарекомендовала себя как хорошая система создания стимулов к положительным изменениям личности осужденных, их мотивации к законопослушному поведению.

В работе комиссий исправительных учреждений по оценке степени исправления осужденных участвуют представители государственных органов власти и местного самоуправления, а также общественных и религиозных организаций. В первом квартале 2012 года в исправительных учреждениях Приморского края были рассмотрены материалы в отношении 3523 осужденных. По результатам аттестации, улучшены условия отбывания наказаний 229 осужденным. Осужденные, не соблюдавшие установленный порядок отбывания наказания и не стремившиеся к законопослушному поведению - а таких оказалось 65 - были переведены в более строгие условия отбывания наказания. Администрацией учреждений поддержано 872 ходатайства об условно-досрочном освобождении осужденных, имеющих положительные характеристики.

**Пресс-служба
ГУФСИН России по Приморскому краю**



улыбнитесь

Звонок в турфирму:

- Здравствуйте, нам бы хотелось отдохнуть.

- А какой суммой вы располагаете?

- Ну, тысяча рублей.

- Отдыхайте...

Встреча выпускников школы.

Учительница:

- Ну как же ты живешь, Вовочка? Я помню, как ты ни на один вопрос не мог толком ответить, все говорил: "Не знаю" да "Не знаю".

- А я и сейчас то же самое говорю. Но потом добавляю: "Выяснить и доложить".

- Рома Абрамович в космос летит. За 500 лимонов.

- А че так дорого?

- Дык епт. На яхте.

Дмитрий Петрович, 64-летний водитель маршрутки с плохой памятью и слухом, по утрам выпускает пассажиров из служебного гаража.

- Закурить не найдется?!

- Я кажется три дня назад уже объяснил, что не курю.

- Извините, глаз заплыл, не узнал. Богатым будете...



Газета зарегистрирована в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия
ПИ № ФС 19-0084 от 02.08.2005 г.
Учредитель и издатель: Главное управление Федеральной службы исполнения наказаний России по Приморскому краю

Адрес учредителя и издателя: 690105, г. Владивосток, ул. Арсенальная, 15
Газета выходит один раз в месяц.
Подписано в печать: 23.04.12 г.
Дата выхода газеты: 24.04.12 г.
Время подписания в печать: по графику - 16.00, фактическое - 16.00.
Тираж 325 экз.
Цена свободная

Отпечатано в ГУФСИН России по Приморскому краю, г. Владивосток, ул. Арсенальная, 15

Адрес редакции: 690105 г. Владивосток ул. Арсенальная, 15, тел: 2-949-132. Редакция в переписку с авторами писем и рукописей не вступает, оставляя за собой право отбора их к печати. Ответственный за выпуск: Шаповалова Е. С.

